

法学评论

— 双月刊 —

武汉大学主办

2017 年第 3 期

(总第 35 卷第 3 期)

2017 年 5 月 13 日出版

目 录

本期特稿

- 我国民法典物权编中担保物权制度的发展与完善 王利明(1)
- 论国家监察体制改革中的若干宪法问题 韩大元(11)

评论·专论·争鸣

- 危险犯的扩张逻辑与正当性思考 李 川(23)
- 限缩抑或分化:准抽象危险犯的构造与范围 李 婕(36)
- “行政拘留”的扩张与行政刑法的转向 李晓明(46)
- 网络服务商提供搜索链接行为之侵权责任 马一德(55)
- “用户创造内容”与作品转换性使用认定 熊 琦(64)
- 反垄断法实施中的“积极失误”与“消极失误”比较研究 丁茂中(75)
- 激励性规制:市场准入的策略?
——对“专车”规制的一种理论回应 王首杰(82)
- 版权法上技术措施的范围 刘 颖(96)

立法研究

- 民法典编纂中遗产酌给请求权的制度重构 李佳伦(107)
- 个人信息去身份的法理基础与规范重塑 金 耀(120)

民事诉讼立审程序结构再认识

——基于立案登记制改革下的思考 唐 力(131)

劳动争议证明责任理论思考和制度重构 侯玲玲(139)

国家监察体制改革纵横谈

迈向监察委员会:权力监督中国模式的法治化转型 李红勃(150)

关于监察制度立法问题的探讨 马 岭(159)

从“一府两院”制的四元结构论国家监察体制改革的合宪性路径 林 彦(163)

可持续发展与环境法治

互联网时代突发环境事件信息公开的主体制度创新

——以环保 NGO 的参与为突破口 施志源(167)

环保督察制度法治化:定位、困境及其出路 陈海嵩(176)

法史研究

中国古代刑事宽宥政策考察

——以老弱妇幼废疾者为视角 郭 航(188)